

# 美泊港军舰爆炸起火 21人受伤

美国军方12日证实，在加利福尼亚州圣迭戈海军基地接受例行维护的一艘军舰发生爆炸后起火，造成21人受伤，但爆炸和起火原因不明。

美国海军和当地消防官员说，这艘军舰发生三级火警警报，船上人员紧急撤离。

圣迭戈消防局报告称，当地时间8时30分左右，停泊在圣迭戈海军基地的“好人理查德”号两栖攻击舰发生爆炸伴随起火。

路透社报道，现场航拍视频显示，这艘844英尺（约合257米）长的军舰身陷浓烟之中，基地内数艘消防船正在向军舰喷射水柱。

美国太平洋舰队海军水面部队发言人迈克·拉尼在一份声明中证实，“好人理查德”号两栖攻击舰发生起火事件。

海军水面部队在社交媒体“推特”发布的声明中确认，伤势不危及生命的海员已被送往当地医院，全部舰上人员撤离军舰。

拉尼说，17名海员和4名平民因受到“不危及生命伤势”入院治疗。但他没有提供更多细节。美国海军发言人、海军少将查尔斯·布朗说，主要是因持续吸入烟和轻度烧



停泊在加利福尼亚州圣迭戈海军基地的一艘美军两栖攻击舰12日发生火灾，造成17名海军士兵在内的21人受伤。

伤。

美国海军作战部长、海军上将迈克·吉尔戴发布声明说：“我们感谢当地、基地和‘好人理查德’号舰上消防人员做出的快速反应。”

圣迭戈海军基地是“好人理查德”号母港，这艘军舰可起降直升机、配置小型艇和两栖车辆。起火时，军舰正在接受例行检查。拉尼说，舰上有大约160名海员和军官，远比执行任务时的千人级别要少。

失火原因正在调查。

拉尼说，圣迭戈海军基地停泊的另外两艘军舰“菲茨杰拉德”号驱逐舰、“罗素”号驱逐舰已经转移至远离起火地点的泊位。

“好人理查德”号1998年起服役，参与数次军事行动，还曾在好莱坞电影中亮相，如《超级战舰》以及讲述海豹突击队的《勇者行动》。

“好人理查德”号的命名是向美国开国元勋本杰明·富兰克林致敬。身为物理学家、作家的富兰克林以“贫穷的理查德”或“理查德·桑德斯”作为笔名编著了一部名为《穷理查年鉴》的箴言集，深受读者喜爱。

## 驻日美军基地暴发疫情，冲绳急了



日本冲绳县7月11日宣布，驻冲绳美军基地向冲绳县通报，本月7日至11日冲绳美军基地已累计出现61例新冠确诊病例。驻日美军在冲绳拥有嘉手纳基地、普天间基地、汉森营等多个基地。

这是2018年1月27日航拍的日本冲绳驻日美军普天间基地。

据日本冲绳县政府收到的驻日美军通报，美军驻冲绳基地近来出现集体性新冠感染，7月以来确诊病例总数已达63例，涉及普天间基地、汉森营以及牧港补给区。

分析人士指出，驻日美军进出日本“来去自由”，导致冲绳县方面无法掌握美军基地内人员感染的一手信息。因此，驻日美军基地已成日本防疫的一大漏洞。

提高防疫措施至最高级别，暂停从美国本土向冲绳派遣人员，封锁相关驻日美军基地，并在疫情信息方面提高透明度。据报道，美军目前已经封闭了普天间和汉森营这两处基地。

疫情发生后，驻日美军设置了从5级到1级的疫情警戒级别。6月中旬，美军将警戒级别从3级降到2级。

### 美军特权又奈何他何

疫情发生以来，日本已将美国列入“禁止出入境国家”，但驻日美军却可以自由出入日本，无须接受日方的新冠病毒检测，美军各项防疫措施也不受日方管控。起初，美方还不愿透露驻日美军相关人员确诊病例数以及确诊病例行踪等信息，后来在日方一再要求下，才不得不公布相关信息。而造成这一局面的原因便是日美之间于1960年签署的《日美地位协定》。

根据这一协定，驻日美军在日本享有特殊地位：如无美军同意，日方无权搜查、扣押、核验美军资产；驻日美军及军人家属的刑事裁判权归美方所有；驻日美军还享有免税等优惠待遇。尽管冲绳方面反对声不断，但该协定一直延续至今。

据报道，约5万人的驻日美军中

有半数以上驻扎在冲绳。有冲绳官员说，更令人担心的是，由于驻日美军基地内部空间不足，目前从美国本土前来换防的美国军人正在基地外的一家当地酒店进行防疫隔离。此举引发日方强烈不满，日方认为美军应在基地内隔离，但美军置之不理，就连在酒店隔离的具体人数也不公开。

### 冲绳居民苦美久矣

长期以来，冲绳居民对美军基地带来噪音和污染、美国军机坠毁，以及美军人员犯罪等问题多有怨言，此次暴发的聚集性疫情更是加剧了他们的不满情绪。

面对驻日美军疫情，玉城丹尼表示“受到冲击”，对此感到“极为遗憾”，“不得不对（驻冲绳美军的）防疫对策强烈怀疑”。

在冲绳，当地居民难免会接触到美军相关人员。据日媒报道，美军驻冲绳基地部分官兵住在基地外，美军基地人员可以出入冲绳县内的餐厅等消费场所，另外还有一些冲绳县居民在美军基地内工作。

对此，有冲绳居民表示：“疫情期间，看到街上出现不戴口罩的美军士兵，真的感到担忧。”

## 美媒：研究发现了导致新冠肺炎死亡的关键风险因素

美媒称，对英格兰1700多万人进行分析后，研究人员准确指出了一系列可能提高新冠肺炎致死可能性的因素。

据美国《纽约时报》网站7月8日报道，8日发表在英国《自然》周刊上的这篇论文反映了其他国家报告的观点，即老年人、男性、少数种族和少数族裔，以及有健康隐患的人更容易受到新冠肺炎的影响。

没有参与这项研究的伊利诺伊大学芝加哥分校公共卫生专家乌切奇·米切尔说：“这突出了很多我们对新冠肺炎的已知情况。但很多科学的研究的重点都在于不断重复。单单这项研究的规模就是一项优势，我们需要继续记录各种差异。”

研究人员挖掘了已被去识别化的大量数据，其中包括英国国民保健署收集的约40%英格兰人口的健康记录。结果显示，在3个月来追踪的17278392名成年人中，10926人死于新冠肺炎或与新冠肺炎相关的并发症。

研究报告的作者之一、牛津大学的本·戈尔达克说：“之前的许多研究都集中在住院病人身上。这些研究很有用，也很重要，但我们希望清楚地认识到普通人所面临的风险。我们研究的出发点是所有人。”

戈尔达克的研究团队发现，80岁以上的病人死于新冠肺炎的可能性是50多岁病人的至少20倍，是40岁以下病人的数百倍。戈尔达克说，这种联系的规模“令人惊讶”。

此外，感染新冠病毒的男性比同龄女性更有可能死亡。肥胖、糖尿病、严重哮喘和免疫力下降等身体状况也与新冠肺炎致死可能性高有关，这一点符合美国疾病控制和预防中心的指南。研究人员指出，一个人死于新冠肺炎的可能性也往往与贫困等社会经济因素有关。

没有参与这项研究的美国

德雷克塞尔大学流行病学家沙雷尔·巴伯说，这项研究在种族和民族方面的发现特别有说服力。在这项分析所跟踪的病人中，约有11%是非白人病人。研究人员发现，与白人患者相比，这类人——尤其是黑人和南亚人——死于新冠肺炎的风险更高。

越来越多的报告指出，普遍存在的社会和结构性不平等对世界各地的少数种族和族裔群体造成了不成比例的沉重负担，这些群体受到疫情最为严重的影响。

一些专家指出，研究人员的研究方法存在缺陷，导致难以量化研究中的弱势群体所面临的确切风险。例如，与白人相比，慢性心脏病等可能加剧新冠肺炎病情的疾病在黑人群体中更为普遍。

研究人员去掉了这些变量，只关注种族和民族的影响。但并未参与这项新分析的德雷克塞尔大学流行病学家乌萨马·比拉尔说，由于世界许多地区的黑人更有可能遭遇压力以及无法获得医疗服务，心脏病发病率的差距本身可能就受到种族歧视的影响。因此，无视心脏病这一原因最终可能导致的是，无意间忽略了种族和民族与新冠肺炎相关死亡病例之间的部分关系。

米切尔说，不管这项研究在方法论上存在什么缺陷，专家们都一致认为，“无论是在新冠肺炎还是其他健康问题上，导致明显差距的原因都与结构性种族主义存在复杂的联系”。

没有参与这项研究的波士顿大学流行病学家朱莉娅·雷夫曼说，公开有关一场正在持续的、瞬息万变的疫情数据的任何研究都不完美，这一点是无法避免的。

但她还说，这篇新论文有助于解决“种族相关数据匮乏的问题”，而且“这些明显差异不仅发生在美国”。

本版稿件文图均据新华社